

Тёплое и искреннее отношение В.Ф. Волкова к своим землякам, к своей малой родине, бережное отношение к памяти чувствуется в каждом его стихотворении.

*Годы сороковые...
Стонут надгробия ваши.
Сколько могил неизвестных,
Незахороненных павших...*

*Русские каски и кости
С Волги до склонов альпийских.
На зарубежных могилах
Нет незабудок российских...*

*Воины в братских могилах!
С миром, товарищи, спите.
Ваше бессмертье – в Победе,
В песнях, стихах и граните!*

*За непреклонную волю
И за величие духа,
За несчастливую долю
Пусть вам земля будет пухом!..*

В.Ф. Волков



Использованные источники:

1. Волков, В. Ф. Деревенька родная под соломенной крышей... : избранное / В. Ф. Волков. – Кольчугино, 2008. – 152 с.
2. Волков Виталий Фёдорович. – Текст : электронный // Городская дума Нижнего Новгорода : [сайт]. - Нижний Новгород, 2021. - URL: <http://www.gordumannov.ru/>. - (дата обращения: 18.05.2021).
3. Ребров, В. И. Поэзия и жизнь Виталия Волкова / В.И. Ребров // Голос кольчугинца. - 2009. - 11 марта (№ 17). - С. 7.

Источники изображений:

1. <https://rosguard.gov.ru/uploads/2020/02/a19a14741.jpg>
2. <https://rutube.ru/video/8b381a1ef11292c59ccbd527c2f063fe/>
3. <https://r4.mt.ru/r13/photo8751/20720547253-0/jpg/bp.jpeg>
4. https://www.gordumannov.ru/_data/objects/0016/5655/icon.jpg?1610540559

Наш адрес: ул. Ленина, д. 4

Телефоны: 2-38-57,
8 904 6540295

Эл. почта:
biblioskolch@rambler.ru

Сайт: <https://libkolch.ru>

Группы в соцсетях:

 <https://vk.com/biblioskolch/>

 <https://ok.ru/biblioskolch/>

Кольчугинская Центральная
библиотека

12+

**Подвигом славны
мои земляки**



**Виталий Фёдорович
ВОЛКОВ**

Кольчугино, 2025

Родоначальник Приволжского округа внутренних войск

Виталий Фёдорович Волков (1924-2021 гг.) – генерал-лейтенант, участник Великой Отечественной войны, Заслуженный работник МВД, Почётный гражданин города Нижнего Новгорода; уроженец Кольчугинского района.

Родился 22 декабря 1924 г. в с. Большое Кузьминское Кольчугинского района. Окончил начальную сельскую школу, затем семилетнюю школу в п. Бавлены.



С августа 1942 года после окончания двух курсов Юрьев-Польского педагогического училища был призван в ряды Красной Армии и направлен в действующую армию. За 4 го-

да войны Волков прошёл путь от рядового до командира отделения. Воевал на Волховском и Первом Украинском фронтах. В 1945 г. его направили в Западную Украину сражаться с бандеровцами.

Вернувшись домой в 1952 г., решил связать свою дальнейшую жизнь с армией. Поступил в училище пограничных и внутренних войск, затем продолжил обучение в Военном институте МГБ СССР. В 1954 г. отправился на службу в Пермь, а затем в г. Иркутск. Там за 10 лет службы дослужился до звания генерала и дважды избирался депутатом Иркутского областного Совета депутатов. Служил также в Казахстане и Киргизии.



Окончил службу в звании генерал-лейтенанта в Нижнем Новгороде в должности начальника управления ВВ СВД по Волго-Вятской зоне. Волкова по праву считают родоначальником Приволжского округа внутренних войск, а ныне Приволжского округа войск национальной гвардии России.

Награждён орденами «Октябрьской революции», «Отечественной войны» I степени, «Трудового Красного Знамени». За ветеранскую деятельность награждён памятным знаком Министерства культуры РФ «Патриот России» и орденом «За заслуги» Российского Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск. За оказание содействия при выполнении задач возложенных на внутренние войска МВД России и войска Росгвардии награждён медалью «За содействие».



Выйдя в 1985 г. в отставку, Волков начал писать стихи - о войне, о службе, о родном крае.

Скончался 23 декабря 2021 г. в Нижнем Новгороде.